

БОЛЬШЕ ПРОФИЛЕЙ – БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



За последние двадцать лет россияне привыкли, что медицина бывает либо платной, либо никакой. И хотя система здравоохранения постоянно реформируется, поверить в реальность качественной бесплатной помощи пока готовы немногие. О том, что действительно могут государственные клиники, рассуждает проректор по лечебной работе Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И. П. Павлова Олег Гриненко.

– Как вы оцениваете нынешнюю ситуацию на рынке государственных медицинских услуг?

– Приняты изменения и дополнения к ФЗ-323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», которые значительно изменили существующую систему оказания медицинской помощи в России. Проведена программа модернизации здравоохранения по всей стране. Это коснулось и государственных муниципальных учреждений, и государственных федеральных учреждений. Было вложено порядка 460 млрд рублей. И, конечно, это очень поддержало государственную систему здравоохранения, в которую в последние 20 лет средства вкладывали по остаточному принципу. Программа модернизации включала три направления: поддержание материально-технической базы, создание и внедрение медицинских стандартов, медицинские информационные системы.

– Университет участвовал в программе?

– Все три составляющие в нашем университете внедрены: у нас есть новая современная медицинская информационная система, мы получили материально-техническое оснащение, проведены ремонты. В общей сложности на модернизацию университета было затрачено более 200 млн рублей. В настоящее время мы оказываем все виды медицинской помощи. Работаем по нескольким направлениям: специализированная медпомощь, высокотехнологичная медпомощь, медпомощь в рамках ОМС, ДМС и платные услуги.

– Кто может лечиться в вашей клинике?

– Мы принимаем как петербуржцев, так и всех граждан России и зарубежья. Городские учреждения не всегда имеют возможность оказывать медицинскую помощь иногородним: это межтерриториальные расчеты, и бывают затруднения с предоставлением счетов. У нас, как учреждения федерального, этой проблемы не существует. Министерство здравоохранения ставит нам в целевые показатели, в том числе, лечение иногородних. Наши двери открыты для всех пациентов по всем видам помощи.

– А говорят, к вам трудно попасть?

– Это миф. Чтобы к нам попасть, нужен полис ОМС и паспорт гражданина РФ. Для жителей Петербурга мы дежурим по экстренной помощи 7 дней в неделю 24 часа в сутки. И каждое утро предоставляем в бюро госпитализации городской станции скорой помощи информацию о том, пациентов с какими патологиями мы готовы принять. То есть сколько коек и в каких отделениях у нас свободны. В год у нас пролечивается более 30 тыс. пациентов. Два раза в неделю (во вторник и четверг круглосуточно) и по рабочим дням с 9 до 15 часов принимаем пациентов с острым коронарным синдромом – раньше таких принимали только городские стационары.

Кроме того, в университете работает поликлиника для жителей Петроградского района. Есть клинико-диагностический центр, который принимает пациентов даже без направлений. Никому в помощи отказано не будет.

– А если говорить о плановых операциях?

– У нас установлен определенный алгоритм действий. Сначала пациент попадает к терапевту или хирургу – в зависимости от патологии. Дальше, если требуется стационарная помощь, врач дает ему направление в наш университет. При консультационно-диагностическом центре работает отборочная комиссия, которая рассматривает представленные документы – результаты обследования и заключение врача – и принимает решение о том объеме помощи, который необходим пациенту.

– И очередей нет?

– Мы работаем в рамках Территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи, в которой расписано, какие виды помощи и в какие сроки мы должны предоставлять. В ней прописаны предельные сроки – и мы за эти рамки не выходим. Есть очень востребованные виды помощи, которые относятся к высокотехнологичной медицине – и очереди на них есть во всех учреждениях, которые эту высокотехнологичную помощь предоставляют. По программе, специализированная помощь оказывается в пределах двух месяцев, а высокотехнологичная – более полугода. Но мы подходим к больному индивидуально – если ему действительно необходима срочная помощь, мы ее окажем.

– Что если проблем сразу несколько?

– Наш конек – многопрофильность. Поскольку у нас представлены все виды медпомощи, мы можем привлекать разных специалистов. И, например, кардиохирургический пациент, имеющий и другие виды патологий, будет оперироваться в сопровождении специалиста этой «сопутствующей» патологии – онколога, нефролога и т.п. Мы можем переводить пациента с одного отделения на другое, привлекать к его лечению сразу нескольких специалистов разных направлений. При этом опыт и квалификация наших врачей признаны как в России, так и за рубежом. Мы обучаем врачей из других регионов, имеем опыт лечения редких заболеваний и патологических состояний, используем научные методы исследований. У нас заведующий учебной кафедрой одновременно является руководителем клиники. Учебный, научный и лечебный процессы не мешают друг другу, а наоборот – дополняют.

– Какие медицинские направления наиболее востребованы?

– У нас очень большая акушерская клиника. Ее особенностью является наличие других специализированных видов помощи, поэтому к нам привозят беременных с сопутствующими патологиями, самых тяжелых в городе, которым не могут помочь в обычных роддомах. У врачей клиники Института

им. Раисы Горбачевой – самый большой в России опыт в области детской онкологии, гематологии и трансплантологии. Наша клиника офтальмологии – ведущая в Петербурге, она оказывает все виды помощи, в том числе экстренной. Директор нашей клиники неврологии – главный невролог города, академик РАМН Александр Скоромец. Очень сильная клиника оториноларингологии, где лечат весь спектр ЛОР-заболеваний, в том числе – с применением лазерных технологий. Востребованы и клиника челюстно-лицевой хирургии, и клиника урологии...

– Большой вопрос – онкология...

– В Петербурге более ста тысяч онкологических пациентов, и ежегодно выявляется более семи тысяч. У нас есть возможность оказывать им все виды комбинированного и комплексного лечения: хирургия, химиотерапия, лучевая терапия. Уже пять лет работает кабинет ранней диагностики злокачественных опухолей, куда может прийти любой. В нем мы обследуем 12-14 тысяч человек в год, выявляя до 120 случаев раннего рака. Начали тесно взаимодействовать с районными поликлиниками, у которых есть оборудование для ранней диагностики рака. Обмен информацией онлайн позволил сократить до 3-4 недель (а не 3-4 месяцев) период между возникновением подозрений на рак и началом специализированного лечения. Одно из наших преимуществ – то, что мы работаем по городу, области, Северо-Западу, всей России. У нас есть возможность маневрировать источниками финансирования, чтобы оказывать помощь быстро, качественно и бесплатно.

– Каковы ближайшие перспективы развития клиники?

– До конца года планируем открыть современное отделение экстренной медицинской помощи, в котором в круглосуточном режиме пациенты смогут получить любую диагностическую и лечебную помощь.

СПРАВКА

В больнично-поликлинический комплекс Первого СПбГМУ им. И. П. Павлова входят более 100 отделений в 17 клиниках, консультативно-диагностический центр с поликлиникой, центр лабораторной диагностики, клиника акушерства и гинекологии, отделение переливания крови. Общее количество коек – 1642.

Среди врачей комплекса – 6 академиков и 6 членов-корреспондентов РАМН, более 600 профессоров, докторов и кандидатов медицинских наук.

Комплекс служит клинической базой для кафедр лечебного, стоматологического факультета и факультета последипломного образования, Научно-исследовательского центра, НИИ нефрологии, НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии им. Р. М. Горбачевой, НИИ пульмонологии, НИИ стоматологии и челюстно-лицевой хирургии, НПЦ ранних фаз клинических исследований лекарственных средств, Центра лазерной медицины, Института сердечно-сосудистых заболеваний.



Первый Санкт-Петербургский
государственный медицинский университет
имени академика И.П.Павлова

Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8
www.1spbgmu.ru

НАШИ СПЕЦИАЛИСТЫ ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ ВАС О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ